
Verifica di scienze

Alunno…………………………………………………………………..Data……………………..

1) COMPLETA IL TESTO CON LE PAROLE QUI ELENCATE

VEGETALI – CONSUMATORI  SECONDARI – DECOMPOSITORI – CONSUMATORI  PRIMARI.
I produttori, cioè i ______________________ producono le sostanze indispensabili alla loro vita e alla vita degli animali. 

Gli animali che consumano il cibo dalle piante sono detti _______________________________________________ o erbivori.

Gli animali che si nutrono di erbivori sono i ___________________________ o carnivori. Nel terreno poi ci sono degli esseri piccolissimi detti_______________________________ che si nutrono dei rifiuti e dei corpi degli animali morti, trasformano la materia in sali minerali e arricchiscono il terreno.
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2 ) OSSERVA LA CATENA ALIMENTARE E SEGNA LA RISPOSTA GIUSTA

[image: image3.png]Con esse la pianta si nutre e rimane fissa al suolo.

Sono gli 6rgani che molte piante usano per riprodursi.

E fatta da tante foglie attaccate ai rami.

Serve a sostenere la pianta.





3 )  COMPLETA:

Gli alberi hanno il fusto legnoso che viene chiamato …………………………………………………………..

Gli arbusti hanno il fusto ………………………………… che si ramifica da terra.

Le erbe e i fiori hanno un fusto sottile e non legnoso chiamato……………………………………..

[image: image4.png]| fiore & attaccato al ramo con il peduncolo.

petali sono molto pesanti e solitamente di colore verde
Gli stami contengono il polline.

| polline & una polverina nera.

n mezzo agli stami ¢’ il pistillo.

| pistillo contiene I'ovario con gli ovuli.



4) UNISCI IN MODO GIUSTO I NOMI ALLA LORO DEFINIZIONE. 
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[image: image6.png]La volpe é:

Lo scoiattolo é:

Le nocciole sono:



5)  Segna con una X se ogni affermazione è (V) vera [image: image7.png]un produttore; un consumatore erbivor

un consumatore carnivoro.

produttore; [ consumatore carnivoro;
consumatore erbivoro/granivoro.

L

produttori; [_] consumatori erbivori;
consumatori carnivori.




o (F) falsa
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Dentro alla pesca c’è il…………………………………………………………………..che contiene il……………………………………………………………….     Il nocciolo è ricoperto dalla…………………………………………., racchiusa da una pellicina detta ……………………………………….

In alto c’è la parte che collega la pesca alla pianta: il……………………………………………………… 
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 6 )  INSERISCI LE SEGUENTI PAROLE, OSSERVANDO IL DISEGNO.


PICCIOLO – NOCCIOLO – SEME – POLPA – BUCCIA








� EMBED PBrush  ���








www.forumlive.net – Inviato da Alessandra Bucchi


[image: image11.png]CHIOMA
RADICI

FIORI

" FUSTO




[image: image12.png]Con esse la pianta si nutre e rimane fissa al suolo.

Sono gli 6rgani che molte piante usano per riprodursi.

E fatta da tante foglie attaccate ai rami.

Serve a sostenere la pianta.
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Le nocciole sono:



[image: image17.png]un produttore; un consumatore erbivor

un consumatore carnivoro.

produttore; [ consumatore carnivoro;
consumatore erbivoro/granivoro.

L

produttori; [_] consumatori erbivori;
consumatori carnivori.




[image: image18.png]


